



ПРОВЕРКА НА ДОРОГЕ

Заметки с областного слета операторов машинного доения

Ежегодная встреча самого многочисленного и самого уважаемого на селе отряда животноводческой отрасли — доярки — проходила на этот раз в очень деловом и очень саморитичном ключе. Пять месяцев зимовки уже дали прибавку к прошлогоднему уровню и прибавку весомую — 8,2 тысячи тонн молока. Облегчению вздохнула вечно обремененная заботами агропрома малая деревня, возвращая в себя больше сотни ферм: здесь четко намечалась и производственная, и социальная перспектива.

Выделенные за последний год на развитие материально-технической базы села 400 миллионов рублей — потрачены не только на технологические нужды. На фермах действуют две сотни столовых и буфетов, 30 домов животноводов, напряженно, но неуловимо и вперед продвигается решение жилищной проблемы.

На этом фоне добрых перемен докладчику, председателю областного агрокомитета В. Т. Динкову, легче было говорить о еще нерешенном, если бы не производственное, а скорее упоминание о конечной цели отрасли на нынешнюю пятилетку. В 1990 году уже много раз обещано выдать из всех категорий хозяйств не менее миллиона тонн молока в том числе 640 тысяч тонн из общественного сектора. Гостю производства нужны иные темпы, иной ритм, а у нас пока 708 операторов машинного доения получили в прошлом году менее чем по две тысячи килограммов молока от коровы. Прошлой весной агрокомитет, выполняя решение бюро обкома партии, твердо пообещал вывести из многолетнего прорыва 110 отстающих ферм. И многое сделано для этого. Однако удалось вывести на более или менее нормальный режим работы половину этого количества, и ныне в отстающих оказываются 54 животноводческих колхоза.

Вот почему все тональность слета доярки распалась к откровенному и чаще нелицеприятному обсуждению главного — что надо сделать для увеличения и улучшения производства молока. С точки зрения оператора машинного доения колхоза «Арсеновский» Н. В. Канатовой присутствующие ознакомились с особым интересом. Она рассказала об организации Дела с большой буквы, о том, что вполне применимо на любой ферме и в любом хозяйстве области. Совхоз, как и десятки других в Кузбассе, молчит, ведет свою биографию с 1980 года. Как и другие, создавался он с насюна, лихими кавалерийскими методами без солидной технической и материальной подготовки. Но времена перемен в обществе коллектив подошел, как и большинство хозяйств, со слабой производственной базой и совсем никудышной социальной.

Спрогнозировав заботы совхоза на свою ферму, Канатова отметила то, что виднея на месте: три года ее бригада отработала без нарушений дисциплины, в прошлом году впервые со дня образования получила 2902 килограмма молока на корову. Внедрение чешской системы удельно молоко за год на шесть рублей. Понимает Наталья Васильевна, что использованы резервы с самой что ни на есть поверхности. Для дальнейшего развития нужны деньги, и немалые. В числе первоочередных объектов строительства, без которых нельзя двигать экономику хозяйства дальше, — коровники, телатник, клуб, школа, библиотека. Партом и руководством хозяйства пошла «в народ», за советом к трудовому коллективу. В короткий срок обозначились сферы приложения усилий каждого. За моральное состояние бригады, престиж и личную ответственность специалистов стали отвечать партгрупки. Получил все предусмотренные Законом о государственном предприятии права совет трудового коллектива, возглавляемый рабочим совхоза Н. Д. Барановым. Именно совет предложил два пути пополнения насады хозяйства — действующий в зимнее межсезонье подсобный промысел (он уже пополнил насадку 300 тысячами рублей) и, акционерное общество с первоначальным капиталом в 100 тысяч рублей из личных сбережений трудящихся, за-

чего сильно инерция покажуности — не удержались в иных совхозных котлоках, чтобы не снабдить своего делегата на слет строго согласованным текстом! Поднимается на трибуну женщина, у нее за годы и годы нелегкой работы на ферме столько накопилось — высказаться бы успеть. А она читает, записывая: «Вступаемом небе еще догорают звезды...». Ей о бригаде хочется сказать, что засиделся в отделе и гробит в корне перемены, а она: «...Углубить и двинуть дальше позитивные процессы. Мало было таких выступлений, но были. И это значит одно — живое недоверие к доярке и опасность извращения дня — как бы что не то связала. И побуждают к выступлению еще колхозники от государства деньги на строительство. Да, проблема есть, девять из каждых десяти животноводов хозяйства — молодежь. И плохо работает людям, когда дети без присмотра. Только не пора ли, как в «Арсеновском», сделать хотя бы шаг к самообслуживанию, поискать рубль не в кармане у государства, а у себя, дома?»

В «Урском» всерьез взялись за решение технологических вопросов — ввели в стадо больше двухсот первотелок, резко улучшили кормопроизводство, реконструируют помещения, дороги строят. За два года подняли продуктивность коров на 400 килограммов. И еще, наверное, поднимут на столько же, если больше, но лишнее завтра хозяйство дотаций — пойдут прахом новшества. Потому что здесь пока не думают, как самим искать выходы из финансовых трудностей.

В. Ф. Семенова из колхоза имени Кутузова рассказала, как можно обходиться без дотаций. Поделилась технологическими новшествами, позволившими получить по 4,5 тысячи килограммов молока от коровы, доярка племазавода «Юргинский» В. М. Печенкина. Кто записывал, кто запомнил — польза от встречи несомненна. Вот за этим, за пользой для коллектива, и послали в областной центр операторов машинного доения трудовые коллективы. Но до

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ РСФСР РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За заслуги в области сельского хозяйства и достигнутые трудовые успехи присвоить почетные звания «Заслуженный агроном РСФСР»

Баклыковой Вере Антоновне — ведущему агроному Промышленновского районного агропромышленного объединения Кемеровской области.

«Заслуженный механик-тракторист сельского хозяйства РСФСР»

Змеюву Николаю Ивановичу — трактористу совхоза «Иношинский» Беловского района Кемеровской области.

Кокорину Виктору Васильевичу — трактористу колхоза «Колос» Промышленновского района Кемеровской области.

«Заслуженный рабочий сельского хозяйства РСФСР»

Лиховой Фаисе Васильевне — свинарке совхоза «Чумайский» Чебулинского района Кемеровской области.

Ревинцевой Надежде Викторовне — доярке госплемзавода «Ленинск-Кузнецкий», Кемеровская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ЧИСТОПЛОСОВ.

Москва, 26 февраля 1988 г.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭНЕРГЕТИК РСФСР» РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЭНЕРГЕТИКИ МИНИСТЕРСТВА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР

За заслуги в области энергетик и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный энергетик РСФСР»

«Повецкову Евгению Ивановичу — главному инженеру производственного энергетического эксплуатационного управления «Обкомэнерго» управления жилищно-коммунального хозяйства Исполнительного комитета Кемеровского областного Совета народных депутатов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ЧИСТОПЛОСОВ.

Москва, 29 февраля 1988 г.

хозрасчет: практика внедрения

А приписка осталась...

Переход на новые условия хозяйствования должен бы поставить надежный заслон бесхозяйственности. На деле же так получается не всегда

Наш элентротехнический завод, как известно, расположен в самом центре Кемерово, железная дорога к нему не подведена, поэтому приходится пользоваться услугами автомобилистов. Мы состоим в договорных отношениях с многими автотранспортными предприятиями, в том числе с колхозной № 1236. К сожалению, этот партнер приносит нам больше убытков, чем пользы. И вот почему.

Приходилось как-то мириться, то сейчас, в пору хозяйственного расчета, занимаемся приписками накладных. В нынешнем году автопредприятие якобы для ликвидации приписок перешло на новую форму оформления товарно-транспортных накладных. Их выписывают на учетный талончас. Казалось бы, дело правильное: кто водитель перевозит, за то и получает. Но, как оказалось, эта та же медалка, только с обратной стороны. Мне, клиенту, все равно приходится делать приписки, правда, теперь в меньшем объеме.

Почему на сей раз? Потому что колонна выдана лишь грузовиком на той мощности, что просили, а той, что есть, то есть гораздо большей. Значит, опять те же 300 килограммов в многотонном КамАЗе... И шофер со своим начальством остался на своих позициях. Так что, попробуй, не подлиши!

Что я предлагаю? Строить взаимоотношения партнеров на основе честности. То есть нам заказывать машины под конкретный на сегодня груз, а транспортному предприятию эти заказы выполнять. Им необходимо также установить твердую оплату за услуги в зависимости от грузоподъемности представляемых машин и упростить оформление документов. Чуть не заниматься обменом друг друга и государству.

Ю. БУДИЛО, начальник транспортного участка, г. Кемерово.

опыт

20 медалей ВДНХ

Опыт ударной работы шахтеров «Сибирской» объединения «Северкузбассуголь» экспонировался на Выставке достижений народного хозяйства СССР и получил высокое признание.

Передовой коллектив, как известно, первым в Бассейне и отрасли применил новую структуру управления производством, создав укрупненные специализированные хозяйственные службы и наладив оперативный анализ экономической деятельности подразделений, который дает возможность своевременно замечать и надежно перекрывать

каналы сверхнормативных затрат. За достигнутые успехи Главным комитетом ВДНХ СССР наградили коллектив предприятия дипломом, а большую группу рабочих и специалистов — медалями.

Объединившись с соседней отстоящей шахтой «Тевная», коллектив получил название «Шестьдесятников «Сибирского». За январь и февраль здесь выдано сверх плана более 40 тысяч тонн угля — это на 12 тысяч тонн угля больше, чем выдали голсом раньше два предприятия.

В. КАЛАЧИНСКИЙ, г. Анжеро-Судженск.

технике — готовность

Четко по графику

Придирчиво осматривая комбайн «Енисей», только что занесший в бок ремонтно-технической мастерской, Геннадий Степанович Петровский по давней привычке, словно не веря глазам своим, ладонью оглаживал, прощупывал сварные швы, крепления, а то и просто поверхность того или иного узла. «Машина — это тебе не человек, — приговаривает он, как правило, — она не скажет, где и что болит». Вместе со слесарем Виктором Григорьевичем Задорожным, приступая к ремонту очередного комбайна, они обычно знают, чем и как надо помочь машине. Но лишний осмотр, когда может еще выявиться какая-то хвороба, никогда не мешает.

Обоим не занимать опыта в делах такого рода. За плечами у каждого почти по сорок лет трудового стажа. Добрыми были трактористами. Последние пять лет слесарят в мастерской.

«А почему не видно хозяйства комбайна?» — спрашиваю. — У нас новшество: механизатор только и видим, когда слезает машину в ремонт, подкашивает «больные точки». Появится, когда выполнен все работы. Вместе с другими членами приемной комиссии даст

оценку качества ремонта. — Что дает такая повинка? — Пошли на это не от хорошей жизни — в совхозе не хватает механизаторов. Но будущее за таким вот «авиационным» методом ремонта, когда механизатор, как пилот, отвечает только за полет, а техническая служба — за подготовку машины к работе.

Ремонт комбайнов в совхозе «Проктопьевский» ведет звено слесарей под началом механика по сельхозмашинам П. П. Гордильова. К середине марта, как намечено в обязательствах, ремонтники намерены поставить на линейку готовности все уборочные машины, а к концу месяца — тракторы и самоходную технику. График ремонта четко выдерживают. В день, когда мы побывали в РТМ совхоза, мастера-наладчики моторного цеха В. Д. Рубцов, В. П. Токарев и В. П. Борисов закончили ремонт двигателя трактора МТЗ-80, на котором работал механизатор В. Н. Булгаков. Теперь, как говорится, дело за слесарями — и еще одна машина встанет на линейку готовности.

Недавно коллектив РТМ из старенькой, пережившей

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС

главному санитарному врачу области В. А. Зенкову

Наш поселок (его называют РТС) расположен на территории Заводского района областного центра. Проживают здесь две тысячи человек, работающих на предприятиях агропрома. Коммунальное обслуживание осуществляется НКО авторемзавода «Кемеровоагропрома». Водой нас снабжает город, и поскольку ее постоянно не хватает, то пущена в эксплуатацию местная скважина. Но это не решает проблему водоснабжения, напротив, усугубляет ее — вода непригодна для питья, в ней содержится фенола превышает все допус-

тимые нормы. Фенол попадает в подземные воды из фенольного озера, находящегося вблизи поселка на городской свалке. Заметим, именно из-за этого соседства была закрыта племенная станция — содержащиеся там животные хоть и остались живы, но нормально развиваться не смогли, предприятие понесло большой ущерб. Но если племястанцию и можно перенести на другое место, то весь поселок не переселить. Жители бьют тревогу давно. Обращались в Заводский райисполком,

санэпидстанцию района. Обещали разобраться, и только. В ноябре прошлого года у нас в поселке состоялся день Заводского исполкома. Много вопросов накопилось у жителей, и самый главный — о качестве воды. Председатель исполкома Т. Касьян и главный санитарный врач района т. Герасименко обещала принять

меры. Считаю сам факт фенольного озера в городской черте недопустимым. Требуем принять срочные меры, прекратить подачу некачественной воды населению, но только не просо закрыть скважину — без

воды мы уже насиделись достаточно. И кроме того, осуждаем позицию санитарного врача района. Ему мы доверяем наше здоровье, здоровье наших детей (на территории поселка есть детский комбинат), а действия санитарного врача, мягко сказать, безответственны. Неужели его права так ничтожны?

ЛУЧКОВА, ЗИНОВЬЕВА, ЕФРЕМОВА и другие — всего 21 подпись. г. Кемерово.

к пленуму обкома КПСС

КТО НЕ ХОЧЕТ ЖИТЬ ЧЕСТНО

Каждый день в нашей области бывает до двухсот и более преступлений. К примеру, 1 февраля нынешнего года их зарегистрировано 235, в том числе умышленное убийство, пять тяжких телесных повреждений, изнасилование, сорок краж государственного и личного имущества, семнадцать хулиганств.

Двадцатипятилетний пасечник совхоза «Таштагольский» В. В. Тисленко, находясь в гостях и посорвавшись с хозяйном, выстрелом из ружья убил его. Не было бы этой трагедии в поселке Мундыбасс, если бы не пьяное застолье.

Следует отметить, что за последние четыре года в области последовательно сокращается количество преступлений, в том числе среди несовершеннолетних и неработающих, а в состоянии опьянения совершается преступлений почти вдвое меньше — значит, есть результат целенаправленной работы партийных, советских, хозяйственных и правоохранительных органов. Действительно, при умело скоординированной работе партийных и государственных органов можно активно бороться с преступностью, предупреждать и пресекать антиобщественные проявления.

В прошлом году общее количество преступлений сократилось на 13,2 процента, а совершенных в состоянии опьянения — на 16,2 процента. Меньше стало преступлений, совершенных ранее судимыми и неработающими. Сокращена так называемая пьяная преступность во всех городах и районах, за исключением городов Прокопьевска и Тайги.

Тем не менее Кузбасс по-прежнему остается в числе областей с наиболее высоким уровнем преступности. Этому способствуют интенсивная миграция населения, спекулянтский, распространение пьянства.

подростки совершают более четверти преступлений, причем каждое седьмое — в состоянии опьянения.

В последнее время к тому же наблюдается тенденция к омоложению преступности среди несовершеннолетних; в прошлом году возросло количество преступлений, совершенных 14—15-летними подростками, в основном учащимися школ. На их счету разбойные нападения, грабежи, хулиганство. По-прежнему большинство преступлений совершают учащиеся системы профтехобразования.

Активные стали проникать в подростковую и молодежную среду наркотические, психотропные вещества. Сегодня у нас на учете более тысячи потребителей наркотических и токсических веществ. Завозят к нам эту отраву из республик Средней Азии. Недавно милиция при попытке сбыть гашиш задержала в Новокузнецке некоего Тарасенко, который доставил шесть / с половиной килограммов зелья за шестьдесят тысяч рублей.

Не может не вызывать беспокойства тот факт, что ежегодно более тысячи подростков не заняты общественно-полезной деятельностью. Трудоустойчивость несовершеннолетних, особенно из числа состоящих на учете в милиции, решается плохо. Кроме желающих работать постоянно, многие ребята изъявляют желание трудиться в свободное от учебы время, особенно в период каникул. Например, летом из числа состоящих на учете в отделе внутренних дел смешанно работало около полутора тысяч, однако желающих трудиться было втрое больше. Теперь, особенно после недавнего прошедшего Пленума ЦК КПСС, надо ли убеждать в необходимости привлекать к труду подростков?

Вспомним Карла Маркса: «...при разумном общественном строе каждый ребенок с десятилетнего возраста должен стать производительным работником так же, как и каждый трудоспособный взрослый человек, должен подчиняться общему закону природы, а именно, чтобы есть, он должен работать, и работать не только умом, но и руками».

Казалось бы, это всем ясно, однако, чтобы устроить нас на работу, подростку требуется столько справок, что пропадет желание трудиться. Охрана детства у нас приобрела нездоровый характер. Пока мы бездумно и безразлично от чего охраняем ребят, они от безделья становятся преступниками.

Идет ломка старого. В первую очередь, глубоко убежден, должен быть сломан механизм формализма и бюрократизма в работе с подростками и молодежью. Мы должны использовать формы и методы предупредительной работы с несовершеннолетними на ранней стадии, когда они еще поддаются влиянию. Что же на практике? Начиная заниматься им тогда, когда он до того запущен, что порой не понимает человеческой речи.

КОРЕННАЯ перестройка экономики определила необходимость принять решительные меры для сохранения социалистической собственности. Заметно повысилась активность при выявлении нарушений, злоупотреблений, халатного отношения к сохранности народного добра. Содействует этому широкий гласный, благодарный чечу активно формируется общественное мнение и хозяйское отношение к социалистическому имуществу.

частью людей старшего возраста, пенсионеров, то сейчас почти каждый второй спекулянт — до тридцати лет. В течение года за спекулянтство задержано сорок учащихся учебных заведений, из них 21 — студенты вузов.

УВЕЛИЧЕНИЕ выявленных преступлений в определенной степени объясняется более активной работой правоохранительных органов, мерами, принятыми по укреплению аппаратов БХСС, возрастанием нетерпимости населения к социальным порокам. Но нельзя не видеть и просчетов в подборе и расстановке кадров должностных и материально-ответственных лиц, в воспитательной работе.

Бывший проректор по административно-хозяйственной части Кемеровского института культуры, бывший коммунист Урсу оформил на работу в институт, на время отпуска товароведа заместителя начальника управления снабжения и сбыта Кемеровского облисполкома Гордиенко. Тот не выполнял никаких работ, получал зарплату. Взятая за то, что злоупотребляла служебным положением, Гордиенко добивалась внеочередного внефондового отпуска для института различных материалов. Недавно суд приговорил Гордиенко и Урсу к трем годам лишения свободы условно, с лишением права занимать руководящие должности на два и на три года. У Гордиенко, кроме того, конфисковано имущество.

Бывший главный бухгалтер аптечного управления облисполкома Баженова путем должностных подлогов, получения денег по расходным ордерам, выписанным на других лиц, за 1986—1987 годы похитила более трех тысяч рублей, за что осуждена к трем годам лишения свободы.

Некоторые негативные моменты наметились и в развитии в области кооперативной, индивидуальной трудовой деятельности. В эту сферу начинают проникать дельцы и проходимцы. Кооператив «Ласточка» в Юрге до недавнего времени возглавлял некий Асанджанишвили, трижды судимый за целый набор преступлений, предусмотренных Уголовным Кодексом Грузинской ССР и Российской Федерации. Этот «кооператор» скупил в соседней области шokolад, халву, конфеты и, не выкладывая никакого труда, перепродавал их через кооператив по значительно большей цене.

Глубоко сознавая роль и место органов внутренних дел в борьбе с антиобщественными проявлениями, понимаем, что в нашей деятельности немало недостатков. Не изжиты случаи нарушений социалистической законности. Одной из главных задач считаем необходимость упорно и настойчиво учиться работать в условиях расширения демократии и гласности, повышать культуру и милиционерской профессионализма. Для этого у нас есть все необходимое. Органы внутренних дел области укомплектованы полностью личным составом. Сегодня мы уже не подбираем, а отбираем кадры. В ряде служб проводятся конкурсы. Это вселяет уверенность: борьба со всем, что мешает нам — пьянством, тунеядством, воровством, бесхозяйственностью, будет более успешной.

В. РУНЫШКОВ, начальник УВД Кемеровского облисполкома.

Коллектив горного участка №2, которым руководит М. И. Шалыгин, переведен на разрезе «Красногорский». Взяв с начала пятилетки высокие темпы труда, открытием досрочно справляясь с годовыми планами по вскрышке и добыче угля.

График пятилетки механизаторы участка опережают на два месяца. Свой вклад в трудовые достижения коллектива вносит и эксплуатационная бригада, возглавляемая А. Ф. Терешкиным.

НА СНИМКЕ: начальник участка М. И. Шалыгин и механизаторы из бригады А. Ф. Терешкина — помощник машиниста Ю. М. Гладышев и машинист В. И. Жданов.

Фото Ю. Малцева, г. Междуреченск.



Коллектив горного участка №2, которым руководит М. И. Шалыгин, переведен на разрезе «Красногорский». Взяв с начала пятилетки высокие темпы труда, открытием досрочно справляясь с годовыми планами по вскрышке и добыче угля.

График пятилетки механизаторы участка опережают на два месяца. Свой вклад в трудовые достижения коллектива вносит и эксплуатационная бригада, возглавляемая А. Ф. Терешкиным.

«Кузбассу» отвечают

«Казанковская хроника»

Критические замечания, высказанные в статье «Казанковская хроника» («Кузбасс» от 17 декабря 1987 года), обусловлены в ПТО «Кузбассосшахтострой». По программе развития горняцких поселков Кузбасса шахтостроительным трестом «Ерунковскийшахтострой» ведется строительство жилого поселка в с. Казанково. С 1984 г. в селе построены и введены в эксплуатацию два двенадцатиэтажных, 32 двухквартирных жилых дома.

В 1988 году планом предусмотрено строительство и ввод в эксплуатацию котельной с тепловыми сетями для теплоснабжения поселка. Завершается строительство очистных сооружений, ввод которых запланирован во втором квартале этого года. Завершение строительства инженерных коммуникаций позволит закончить благоустройство жилищного сектора.

Трест имеет реальную возможность освоить в 1988 году установленные планом объемы работ по жилищному поселку с. Казанково.

Ю. ГОРЯНОВ, начальник производственного отдела ПТО «Кузбассосшахтострой».

«Кто сказал: не наше?»

Факты, изложенные в опубликованном 2 декабря 1987 года письме под таким заголовком, имели место. Инструкция о порядке обеспечения рабочих и служащих спецодеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, утвержденная Госкомтрудом и Президиумом ВЦСПС в 1983 году, предусматривает, что спецодежда по окончании сроков носки подлежит сдаче во вторсырье.

Объединение «Кемеровское» 46.06.86 года предложило руководителю предприятия материальные ценности от списания основных средств и имущества продавать трудящимся по ценам возможной реализации. В 1987 году на разрезе «Красногорский», о котором идет речь в письме, из списанных 31 полушубка шесть выдано повторно, три продано трудящимся, два сгорело и 20 уничтожено. Руководству разреза предложено при наличии бывших в употреблении полушубков вывешивать объявления и продавать их по заявлениям трудящихся.

И. ПЕТЕРС, главный бухгалтер объединения «Кемеровоуголь».

телемай ТАСС

АРХАНГЕЛЬСК. 9. На экспериментально-производственном заводе «Красный Октябрь» в Архангельске теперь не только выпускают пилотеры, клееные деревянные конструкции, но и готовят... монтажники. По инициативе профсоюзного комитета при предприятии открыта краткосрочная студия иностранных языков. Сейчас в студии 200 слушателей. Плата умеренная — 12 рублей в месяц.

Контакты с иностранными фирмами в деревообрабатывающих предприятиях архангельского Севера расширяются, растет объем деловой переписки, и знание языка — доброе подспорье специалистам.

наши консультации

РУБЛЬ ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Перестройка в хозяйственной сфере требует и перестройки в организации соревнования за бережливость, считают авторы, ссылаясь на примеры кузбасских предприятий

Переход на новые условия невозможен без перестройки во многих сферах производства. Механизм самфинансирования заставляет людей менять устоявшиеся взгляды и представления. В первую очередь, казалось бы, мы должны пересмотреть привычное отношение к сырью и материалам.

Однако заинтересовать работников в экономии приходится далеко не всегда. Удельный вес выплачиваемых за бережливость премий настолько мал, что работники зачастую даже не принимают их всерьез. Получается, что призрачные стимулы, мизерные поощрения оборачиваются тормозом для инициативы снизу, наносят ущерб не меньше, чем обычное нежелание лишних хлопот, незнание личностных документов или нехватка измерительных приборов.

В то же время коллективы, в которых соревнование за экономией и бережливостью поставлено надлежащим образом, получают весьма ощутимые результаты. Поучиться этому можно, например, на Кузнецком заводе ферросплавов. При опоре на бережливость там не случается.

На Западно-Сибирском металлургическом комбинате разработаны новые положения о стимулировании. Рабочие конвертерных цехов поощряются теперь за экономии чугуна, металлолома, извести, кислорода, коксового газа. Мастера и начальники смен могут получить в месяц до 30 рублей вознаграждения.

Интересный опыт накоплен в тресте «Кемеровоугольпромпстрой», где центр тяжести соревнования бережливости перенесен в бригады, работающие на коллективном подряде. В прошлом году на их поощрение израсходовано свыше 53 тысяч рублей.

Есть чему поучиться в кемеровских «Автотрегате» и на х. №1237 и 1982.

Важно, что эту работу передовые коллективы проводят согласованно, по всем направлениям одновременно. Каждая служба знает, по какому виду ресурсов вести учет. А контроль за расходом материалов возложен на мастеров, руководителей участков и цехов. По согласованию с председателем цехов они составляют списки премируемых.

При переходе на новые формы хозяйствования многие организаторы соревнования, экономисты и профсоюзные работники даже не знают, какими директивными документами руководствоваться по данному вопросу.

Госкомтруд СССР и ВЦСПС утвердили 9 октября 1986 г. «Рекомендации по открытию и ведению лицевых счетов экономии», на основе которых и надо работать.

Следует учитывать, что премии выплачиваются за те виды ресурсов, которые утверждены руководителем предприятия по согласованию с профсоюзным комитетом. Они же определяют круг профессий и должностей, подлежащих премированию, а также конкретные размеры экономии, заслуживающие премирования. Известно, что на выплату премии направляется до 50 процентов, а топливно-энергетических — до 75 процентов от суммы экономии этих ресурсов. Размер суммы экономии, направляемой на премирование, должен быть заранее указан на лицевом счете экономии, а выплаты ее осуществляется по фактически достигнутому результатам в зависимости от напряженности норм и точности учета расхода материальных ресурсов. На тех участках производства, где установлены технические обоснованные нормы расхода ресурсов, премия, как правило, должна выплачиваться в максимальных размерах. И еще одна особенность: премии за экономию выплачиваются независимо от премирования по другим показателям производственной деятельности. «Потолок» при этом быть не должен.

Повышению активности бережливости должно способствовать постановление Госкомтруда СССР и ВЦСПС от 13 июня 1987 г. № 423/21-56, которое предусматривает в случаях, если в бригаде, работающей по единому наряду, рассмотрены нормы и расценки в результате внедрения изобретения или рационализаторского предложения, автором которого является член бригады, то руководителю предприятия по согласованию с профкомом предоставляется право сохранять прежние расценки в течение шести месяцев за всей бригадой в целом.

Следовать примеру передовиков, активно использовать возможности, предоставляемые директивными документами в действенном поощрении бережливости, значит придать новый импульс в работе по ресурсосбережению.

В. ВЛАСОВ, инструктор ВЦСПС.
Е. НАУМЕНКО, референт ВЦСПС.

УДЕЛЬНЫЙ

вес «пьяной» преступности составляет примерно половину общей, а в Березовском, Тайге, Гурьевске, в Прокопьевском, Беловском, Яском, Тисульском, Яшкинском районах и того больше.

О распространении пьянства говорят такие данные. В прошлом году за нарушение антиалкогольного законодательства милиция привлекла к ответственности более двухсот тысяч человек, в том числе сто семь тысяч побывали в медицинских вытрезвителях, 23 тысячи привлечены к административной ответственности за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии, более семи тысяч человек — за изготовление, хранение и приобретение браги и самогона. Уже в нынешнем году выявлено более двух тысяч фактов самогона и браговарения.

Продолжаются нарушения антиалкогольного законодательства на производстве. Только сотрудниками милиции за появление в нетрезвом состоянии и распитие спиртных напитков на производстве в минувшем году составлено более пяти тысяч административных протоколов. Негативные проявления, связанные с пьянством, не ослабевают. В чем же причина?

На первых порах нам сравнительно легко удалось оказать положительное воздействие на ту часть населения, которая правильно восприняла решения партии и правительства по данному вопросу. Сравните: удельный вес «пьяной» преступности в первый год после принятия нового антиалкогольного законодательства сократился на 10,2 процента, а во второй год — только на полтора. В то же время такая преступность среди лиц, неоднократно ранее судимых, оставалась стабильной — в минувшем году даже возросла.

Сегодня мы в основном работаем с той категорией лиц, которая имеет устойчивую потребность в алкоголе. В прошлом году на принудительное лечение в лечебно-трудовые профилактории и наркологические отделения направлено более трех тысяч хронических алкоголиков. Добровольно амбулаторно и стационарно лечились свыше сорока тысяч больных. Положительных результатов достигли там, где руководители старались создавать обстановку нетерпимости к пьянству.

Среди таковых трудовые коллективы шахт имени Держинского и «Тырганская» в Прокопьевске, бригады электромонтеров №2 и литейного отделения Новокузнецкого алюминиевого завода. К сожалению, во многих трудовых коллективах по-прежнему царит обстановка благодушия.

Мы недавно побывали в совхозе «Береговой» Кемеровского района. Руководители этого хозяйства борются с пьянством не занимаются мерами к нарушителям дисциплины и правопорядка не принимают. Ни на одно сообщение милиции о пьянстве членов коллектива администрация совхоза не отреагировала. Не случайно здесь в минувшем году «гуляло» сто человек и «агуляло» на 351 человеко-день по сравнению с предыдущим годом больше. В том же районе в совхозе «Горняцкой» семь прогульщиков, в совхозе «Горняцкой» — семнадцать.

Практически условия везде одинаковы. Многие руководители возложили борьбу с пьянством на общественные организации, а сами не вынули из эту работу. Так случилось на шахте «Ягуновская», где директор в течение года ни разу не был на заседании комиссии по борьбе с пьянством. Не случайно здесь руководители среднего звена считают излишним заниматься воспитанием людей.

Словом, практика борьбы с пьянством нуждается и в углублении, и в расширении. Все, что лежало на поверхности, мы выявили. Сегодня нужны более серьезные усилия всех государственных органов и во всем направлении. Прежде всего нужно умело сочетать меры и принуждения и убеждения.

НАИБОЛЕЕ перспективной при таком подходе является борьба с пьянством среди молодежи и подростков. Для лиц до 21 года в нашей стране по существу введен сухой закон. Есть для этого и правовые, и организационные основы. Тем не менее в прошлом году в органы милиции доставлено четыре тысячи подростков, находящихся в нетрезвом состоянии. Удельный вес преступности несовершеннолетних — двадцать два процента. Каждая третья кража, изнасилование, угон автотранспортных средств, каждое четвертое ограбление — на их счету.

Основной разгул молодых характерен для Киселевского, Тайги, Таштагола, Белова, Междуреченска, Новокузнецка, а также для Беловского, Кемеровского, Крайневского районов, где обязательная нагрузка для учителя. Есть для этого идеологи партийных комитетов, — заявил мне, например, заведующий Рудничным районом В. Г. Мингалев, распорядился вычеркнуть сведения о поощрении, данных райкомом и райисполкомом, из моей аттестационной характеристики. Заведующего поощряли. Но в своем заблуждении Мингалев, уверяя, не один, между тем общими с трудовым коллективом, его общественными организациями и дает богатые возможности для формирования коммунистического убежденности школьников.

Не нужно бояться шагнуть за порог школы

Учитель должен быть активным проводником линии партии, ее идеологическим бойцом. Это еще раз подчеркнул февральский Пленум ЦК КПСС.

Я 25 лет активно занимаюсь лекционной работой. Сегодня непозволительно идти в работу аудитории. Но общение с людьми, ответы на их острые вопросы, дискуссии помогают глубже осознавать суть революционных перемен в обществе, обогащают духовно учителя, помогают работе с детьми. К сожалению, значительная часть учительской организации от политической работы встает в стороне. Сложившаяся система управления народным образованием с ее бюрократическими перегибами, авторитарностью не поощряет общественной активности учителя. Пассивность педагогов — одна из причин падения их престижа. Чтение лекций — не

идея такого сотрудничества обратились в ходе дискуссии на семинаре «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС». Было решено проводить дни семейного отдыха, родительские собрания, родители, педагоги, шефы. Работают спортивные секции, буфет, книжный киоск, детский сад для малышей, которых не с кем оставить дома. В эти дни можно получить консультации медиков, юристов, представителей военкомата, ПТУ, средних специальных учебных заведений.

Практически все интересные события в этом школьном коллективе не обходятся без шефов — «базары солидарности», конкурсы политехнических рисунков и плакатов. Помогают они и в организации производственного труда в швейном цехе, в настоящее время решает-

ся вопрос о создании на его базе школьного кооператива. Думается, заинтересованное и постоянное участие шефов в воспитании детей — прямое следствие стремления педагогов школы не замыкаться в стенах своего здания, налаживать такие отношения. В. А. Корчуганов, Л. И. Смол, О. П. Полосухина нередко выступают с беседами в коллективах завода «Автотрегат», швейной фабрики «Горняцкая».

Глубоко верным считаю положение, высказанное на февральском Пленуме о том, что воспитание будущего гражданина — общее, не только школьное дело. Убежден, инициатором, координатором этой работы должен быть учитель. Ему не нужно бояться шагнуть за порог школы.

В. КОВАЛЕВ, учитель истории. г. Прокопьевск.



Комсомолка Вера Александровна Пальчикова — учитель русского языка и литературы старшая пионервожатая. Два года назад окончила она Новокузнецкий педагогический институт и по направлению приехала на Калининскую школу № 64. Вера Александровна — отличница всех добрых нарядов в своей школе. НА СНИМКЕ: В. А. Пальчикова. Фото А. Духанина. Таштагольский район.

ПОПРАВКА

В материале «По кабинетам» опубликованном в «Кузбассе» за 3 марта с. г., в четвертом абзаце следует читать: «Оно распространяет право получения 50-процентной скидки за валюту, коммунальные услуги, начисление подоходного налога и т. д. и на военно-интернационалистов, имеющих удостоверение инвалида о праве на льготы».

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

О чем пишут газеты мира

Прогрессивная зарубежная печать публикует многоценные материалы, посвященные Международному женскому дню...



Досрочный вывод советских ракет ОТР-22

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. ГРАНИЦЕ-НА-ИОРАВЕ. На станции этого городка в Северной Моравии начался погрузка в железнодорожные вагоны советских ракет ОТР-22 (СС-12)...

калейдоскоп

БУДАПЕШТ. Уникальный музей истории транспорта привлекает ежедневно тысячи жителей и гостей Будапешта. Уже с первых шагов по главному залу посетители переносятся в те времена...



вокруг света

Тайны пирамиды Хеопса

Большая пирамида Хеопса раскрыла далеко не все свои секреты. Так, в 1986 году подведерилось наличие загадочной двойки французскими архитекторами...

за занавесом невежества

Разговор в кафе «Круассан»

Почему его хозяйке «не нравится коммунизм» и как обычное невежество мешает воспринимать Советский Союз, его историю и жителей таками, какие они есть. Из блокнота сборка АПН в Рио-де-Жанейро Владислава ДМИТРЕНКО

Агентство Госкоминтуриста СССР в г. Кемерово приглашает совершить поездку

с 28 марта по 5 апреля — РИГА, Вильнюс по 4 дня. МОСКВА — 1 день с 15 по 21 апреля — КИШИНЕВ, МОСКВА по 3 дня.

БЮРО УСЛУГ «КЕМЕРОВЧАНКА»

ИЗГОТОВЛЯЕТ портреты на мраморе и граните для установок на различных видах памятников.

ЧЕМЕРОВСКИЕ СОВХОЗ. ТЕХНИКУМ

проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРей для учащихся школ области.



ТЕАТР ДРАМЫ. ПЕЙЗАЖ С ОБНАЖЕННОЙ НАТУРОЙ. Начало в 19 час. 11 марта — ПЯНОЧКА.

Кемеровская филармония БОЛЬШОЙ ЗАЛ 15 МАРТА лауреат международных и всесоюзных конкурсов ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОРОНЕЖСКИЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на заочные шестимесячные, заочные двухгодичные и вечерние трехмесячные подготовительные курсы...

ТОПКИНСКАЯ ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ТЕХНИКУМ

на замещение вакантной должности директора техникума Квартира предоставляется. Желающие принять участие в конкурсе должны иметь высшее инженерное образование.

ОРС «КЕМЕРОВОУГОЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ СОТРУДНИЧАТЬ кооперативы и граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью.

ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА

СООБЩАЕТ, что 30 июня 1988 года истекает срок действия облигаций Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа 1986 года.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ!

Химическая чистка и мелкий ремонт одежды. В чистку принимаются одежда и другие изделия из натурального и искусственного меха, ковры и ковровые изделия.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в ЭКСПЕДИЦИЮ № 142 УПРАВЛЕНИЯ ГЕОДЕЗИИ И КАРТОГРАФИИ рабочих на полевой сезон работы.

НА РАБОТУ в ПИЩЕВУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

главного технолога, знакомого с мукомольной и комбинированным производством, хасира, электрогазоварица на монтажные работы, бухгалтера операционной и расчетной групп.

литературный праздник

ОН ВЕРИЛ В БУДУЩЕЕ И ПРИБЛИЖАЛ ЕГО

В Мариинске, на родине лауреата Государственных премий СССР и РСФСР, премии Ленинского комсомола Владимира Алексеевича Чивилихина, прошел Всекузбасский литературный праздник, посвященный 60-летию со дня рождения писателя. Прибывших на праздник гостей из Москвы, городов Кузбасса, соседних сибирских областей встретили у городской черты Мариинска хлебом-солью



ПИСАТЕЛИ и поэты — гости праздника встретились с трудовыми коллективами и учащимися города. Почти во всех сельских и городских школах, домах культуры, библиотеках в этот день проходили читательские конференции по произведениям В. А. Чивилихина, литературные встречи, диспуты.

В библиотеке имени В. А. Чивилихина собрался учащийся Мариинского педагогического училища. Здесь прошла читательская конференция на тему «Защита с пристрастием» по повести «Блуждающие». На эту конференцию пришли многие гости, вдова писателя Елена Владимировна и руководители города.

Вечером первого дня праздника в одном из самых больших залов города — в Доме культуры спикером выступил Владимир Алексеевич Чивилихин. Его страстный призыв к бережному отношению к природе даже в период зноя находил отклик в сердцах людей. Популяр-

ность Чивилихина в том, что его рассказы и повести, все ждали, они как бы — рождались в сердце народа, отвечали на самые сокровенные вопросы общества. Таким произведением мы называем роман-эссе «Память». Писатель связывал такие беды наши, как трагедия Байкала, Каспия, уничтожение лесов, варварское отношение к земле, с болезнью памяти народной. «Память» — своеобразная ода для сознательного оптимизма. Тяжелые удары во времена зноя неспасают, но душа человека, — заключает докладчик.



продолжателей дела писателя-земляка. На наши головы в последние годы обрушился шквал оплывания всего русского. Тут подвизаются не только многочисленные советологи капиталистических стран, но и наши, доморощенные. Кто-то хотел бы, чтобы народ забыл об истории России. «Память» — настоящая оплотнение космополитизма. Но при этом Чивилихин остается Интернационалистом с большой буквы.



Вечером первого дня праздника в одном из самых больших залов города — в Доме культуры спикером выступил Владимир Алексеевич Чивилихин. Его страстный призыв к бережному отношению к природе даже в период зноя находил отклик в сердцах людей. Популяр-

ность Чивилихина в том, что его рассказы и повести, все ждали, они как бы — рождались в сердце народа, отвечали на самые сокровенные вопросы общества. Таким произведением мы называем роман-эссе «Память». Писатель связывал такие беды наши, как трагедия Байкала, Каспия, уничтожение лесов, варварское отношение к земле, с болезнью памяти народной. «Память» — своеобразная ода для сознательного оптимизма. Тяжелые удары во времена зноя неспасают, но душа человека, — заключает докладчик.

продолжателей дела писателя-земляка. На наши головы в последние годы обрушился шквал оплывания всего русского. Тут подвизаются не только многочисленные советологи капиталистических стран, но и наши, доморощенные. Кто-то хотел бы, чтобы народ забыл об истории России. «Память» — настоящая оплотнение космополитизма. Но при этом Чивилихин остается Интернационалистом с большой буквы.

вопрос — ответ

ВАШИ САД, ОГОРОД

Чем ближе весна, тем больше идет в редакцию писем-вопросов, адресованных агроному. Мы попросили дать разъяснения огородникам и садоводам главного агронома группы картофеля и овощной агропромышленного комитета области Галину Иванову ПЫХТИНУ.

В. МАНЫШЕВА.
Прежде всего надо за 35—40 дней до посадки картофеля вытащить из погреба на свет и в тепло. Те клубни, что дадут толстые темно-зеленые ростки, отложите для посадки, остальные непригодны. Конечно, в течение 35—40 дней картофель следует систематически перебирать, ворошить, сомнительные клубни постепенно убирать. А как дополнение к этому не вредно окунуть затем сетки с семечным картофелем в раствор мелкого купороса. Концентрация его должна быть минимальной: на ведро воды взять всего спичечный коробок медного купороса.

И. МАЛЫЙ.
Подобную консультацию на оба вопроса мы, агрономы, дадим в марте, в серии телепередач в помощь огородникам.

И. КОЦУБЕНКО.
Первый сорт — позднеспелый и для наших погодных условий не совсем подходит: ему нужна теплая осень. Сорт «ракета» хорош для соления и маринования (форма помидора напоминает грушу), но в нашей области данный сорт очень подвержен болезням.



10 марта

I ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
6.30 «120 минут»
8.35 «Готвальд», художественный телефильм, 2-я серия «Эта наша страна»
10.10 «Действующие лица»
10.55 Мастера эстрады. Любовь Витольдовна
11.55 «Монологи» Ивана Васильева
12.25—12.35 Новости
Перерыв до 15.20
15.20 Новости
15.35 Промоитор перестройки
15.45 Концерт из произведений М. Глинки А. Глазунова, П. Чайковского
16.30 «9 лет 877»
17.00 Концерт духовой музыки (Галлини)
17.15 До шестнадцати и старше
18.00 Наш сал
18.30 Юридическая консультация
19.05 Сегодня в мире
19.25 «Готвальд», художественный телефильм, 2-я серия «Эта наша страна»
21.00 Время
21.35 Промоитор перестройки
21.45 «Все начинается с детства» О творчестве писателя С. В. Михалкова
22.40 Сегодня в мире
22.50—23.20 «Седьмой симфония» «Мастер и Маргарита» I ПРОГРАММА

II ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
8.00 Утренняя гимнастика
8.15 «Свидетельствует археолог»
8.35 «9-й класс» Общедомовая биология, 9-й класс. Эстафета жизни (законы Менделеева)
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Ученые СПТУ. Исторический Взаимополиси.
10.35 «11-40 Византизм, 7-й класс»
11.00 «Одна мама на всех»
11.10 Испанский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Юнона»
13.10 «Юнона и пустыня»
13.35—13.45 «Седьмой симфония»
Перерыв до 18.00

III ПРОГРАММА
18.00 Новости
18.10 По дорогам идут машины.
18.45 «Искитинские КИТЫ». Приемление и программа «Холдинг»
19.15 От 50 и старше.
Передачи ЦТ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
«Семьоро»
20.15 «Планеты и миры». Документальный телефильм.
20.30 Кузбасс. День за днем.
Передачи ЦТ.

21.00 Время.
21.35 Промоитор перестройки.
21.45—22.00 «Седьмой симфония»
III ПРОГРАММА
18.00 Новости.
18.10 Встреча с финскими баянистами.
19.00 Сельский час.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.15 Ритмическая гимнастика.
20.45 Народные мелодии.
21.00—21.35 Время.

11 марта

6.40 Программа передач. Погода. 6.43 Новости Кузбасса. Погода. 7.30 «Полчаса с вами». В выпуске: «Наш досуг», 7.58. 8.25 Погода. 8.27 Обзор газеты «Кузбасс». 8.32 Инструментальные пьесы. 8.45 Объявления (по расписанию). 11.15 В. Пастернак. Стихи. 11.35 С. Рабинowitz. Концерт № 4 для фортепиано с оркестром. 18.35 Новости Кузбасса. Погода. Программа передач на 12 марта. 19.15 «Полчаса с вами» (повторно). Стенограммы: 20.00 Концерт ансамбля «Альбион». 20.45 Странные министры.

СФЕРА общественного питания так или иначе касается почти каждого человека.

Хотя бы раз в день работающий прибегает к ее услугам. Подход в свою столовую или радуется или раздражается. Так складывается личное мнение о системе в целом, в чем-то субъективное, в чем-то объективное. Поскольку только два показателя — качество обеды и культура обслуживания — имеют для посетителя решающее значение, то и спорить с ним, посетителем, не станем. Но все-таки давайте посмотрим, почему не всегда эти показатели бывают высокими.

Трест столовых — большое, если не сказать, гигантское предприятие. И сделано многое. Ежедневно его услугами пользуется более 160 тысяч человек. Здесь, план двух лет двенадцатой пятилетки по производству собственной продукции выполнен, дано сверхплановой прибыли более 300 тысяч рублей.

И все-таки резкого рывка, коренной перемены не произошло. Причина тут не одна. О некоторых хочется поговорить.

По-прежнему довлеет план от достигнутого, спускаемый сверху. Нетко представлять, чем это оборачивается для рабочего коллектива. У нас самая высокая производительность труда на повара — 21 тысяча рублей в год. При сегодняшних условиях труда он физически не может сделать больше, а план надо дать. Зарплата-то идет с рубля. Не сделал план — получай тариф. сделал — расписывайся за прогрессивку. Вот и выливается формулировка «план любой ценой» в нарушении технологии, венеоборгования, в нарушении правил торговли (скажем, мясо продают с наложениями).

А выдох направляется самым простым — изменить критерии оценки работы. Главным должен быть не план товарооборота, а качество обеды и культура обслуживания. Как только интересы посетителя

проблемы общепита

Контора пишет...

станут определяющими, так сразу изменится и подход работников общепита к делу.

Второй момент. Хорошо и вкусно приготовить еду можно только из хороших, вовремя и в нужном ассортименте доставленных продуктов. Прибавим, что и условия труда на кухне должны быть хотя бы нормальными, а не экстремальными. Что же мы имеем? Гормолкомбинат систематически нарушает графики поставок молочной продукции. Думаю, не надо объяснять, к чему это ведет. Прокольевский дрожжевой завод, особенно летом, срывает поставку дрожжей. Предприятия агрокомбината крайне плохо обеспечивают нас овощами. В 1987 году при плане 350 тонн поставлено 190 тонн (54 процента), городской трест столовых высылал за это с поставщиков 114 тысяч рублей. Но ни салат, ни борщ из шпифа не приготовить, а каждому посетителю не объяснишь, мол, поставщик виноват, мы же всей душой за овощные блюда. Кстати, эти штрафы никак не повлияли на расторопность агрокомбината, улучшения обеспечения сырьем и после них не последовало.

Поставщик в нас, в наших заявках несколько не заинтересован. Его работа оценивается по каким-то индексам, далекие от нас потребителя, критериям. Вот и получается, что поставщик премии получает, а нам готовить не из чего.

Думаю, что для нормальной работы цепочки агрокомбинат — транспортники — общепит требуется хороший дирижер. Его роль может и должны исполнить хорасчет, партнерские, то есть равноправные, отношения сторон.

Теперь коснемся одного

проблемы общепита

Контора пишет...

очень важного, но до страсти не затрагиваемого момента. Речь пойдет о правильном, рациональном, сбалансированном питании. Наука всех нас просветила на этот счет, дала рекомендации, высмеяла ошибочные взгляды. Насколько могут судить, призы науки ушлишан массами, многие хозяйки свои домашние меню строят с учетом этих рекомендаций, где овощи занимают достойное и уважаемое место. Не резон отставать и общественному питанию, которое раньше и организованнее других должно подавать пример научного подхода к своим прямым обязанностям — кормить, наша задача — не просто накормить, то есть дать возможность утолить голод, а дать человеку силы, сделать его работоспособным.

Итак, по нормативам питания люди должны занимать в рационе 15—20 процентов. А имеем едва шесть-семь процентов. Непростительно мало. Хотя город и окружен совхозами, специализирующимися на выращивании овощей. Такой вот парадокс.

Начать надо с того, что тресту просто негде хранить картофель и овощи, не хватает складов. И за последние пять лет, несмотря на многочисленные решения, дело не изменилось с места. Причем следует заметить, что многие крупные предприятия (а это означает, что здесь велико число пользующихся столовыми людьми) не считают строительство хранилищ своей заботой. Так, объединение «Азот» должно возвести склад на 500 тонн, технологический институт пищевой промышленности — на тысячу тонн, Кузбасский политехнический —

проблемы общепита

Контора пишет...

на 500 тонн. Строительство данных объектов даже не начато. Если учесть, что трест ресторанов арендует у нас складские помещения и никак не может вести в эксплуатацию хранилища на пять тысяч тонн, то бедственная картина становится очевидной.

Надо ли говорить, как важны прямые связи с поставщиками. Еще несколько лет назад мы заключали договоры с совхозами. Но с созданием агропрома все изменилось. Была создана посредническая контора, которая взяла в свои руки отношения с поставщиками, по своему усмотрению отскакивает на овощи, на наши заявки и молчит, наша задача — не просто накормить, то есть дать возможность утолить голод, а дать человеку силы, сделать его работоспособным.

Итак, по нормативам питания люди должны занимать в рационе 15—20 процентов. А имеем едва шесть-семь процентов. Непростительно мало. Хотя город и окружен совхозами, специализирующимися на выращивании овощей. Такой вот парадокс.

Начать надо с того, что тресту просто негде хранить картофель и овощи, не хватает складов. И за последние пять лет, несмотря на многочисленные решения, дело не изменилось с места. Причем следует заметить, что многие крупные предприятия (а это означает, что здесь велико число пользующихся столовыми людьми) не считают строительство хранилищ своей заботой. Так, объединение «Азот» должно возвести склад на 500 тонн, технологический институт пищевой промышленности — на тысячу тонн, Кузбасский политехнический —

хоккей с мячом

Удастся ли третья попытка?

12 марта в Иркутске начнется переходный турнир. За три тура будут поведут четыре команды высшей лиги и две первой. Среди них, к сожалению, и наш «Кузбасс».

Когда за несколько минут до окончания матча, взаворох запасных игроков, капитан «Кузбасса» Лихачев направился в раздевалку, на трибуне кто-то мрачно заметил: — Поехал собираться в Иркутск...

Да, теперь все решится именно в этом городе. Многие будут зависеть от того, сумеют ли наши хоккеисты в этом, спрессованном по времени турнире проявить свои лучшие качества, чтобы оправдать надежды поклонников и хотя бы с третьей попытки удержаться в высшей лиге.

В этом смысле заключительный матч с «Саянами» уже ничего не решал, годился разве что для тренировки. Тем более что с абаканцами, как и с «Локомотивом», придется провести уже по пятой встрече, по третьей — с «Волгой». Не правда ли, многовато за один сезон!

У «Саян» кемеровчане в воскресной встрече выиграли — 7:5. Трижды отличился И. Тараканов, по два мяча забил Никитин и Лихачев. И, право, жаль, что пара этих очков не зачтется в копилку переходного турнира, где все придется начинать сначала. Конечно, тревоги в благополучном исходе «пушки» для наших хоккеистов оставят-

хоккей с мячом

Удастся ли третья попытка?

12 марта в Иркутске начнется переходный турнир. За три тура будут поведут четыре команды высшей лиги и две первой. Среди них, к сожалению, и наш «Кузбасс».

Когда за несколько минут до окончания матча, взаворох запасных игроков, капитан «Кузбасса» Лихачев направился в раздевалку, на трибуне кто-то мрачно заметил: — Поехал собираться в Иркутск...

Да, теперь все решится именно в этом городе. Многие будут зависеть от того, сумеют ли наши хоккеисты в этом, спрессованном по времени турнире проявить свои лучшие качества, чтобы оправдать надежды поклонников и хотя бы с третьей попытки удержаться в высшей лиге.

В этом смысле заключительный матч с «Саянами» уже ничего не решал, годился разве что для тренировки. Тем более что с абаканцами, как и с «Локомотивом», придется провести уже по пятой встрече, по третьей — с «Волгой». Не правда ли, многовато за один сезон!

У «Саян» кемеровчане в воскресной встрече выиграли — 7:5. Трижды отличился И. Тараканов, по два мяча забил Никитин и Лихачев. И, право, жаль, что пара этих очков не зачтется в копилку переходного турнира, где все придется начинать сначала. Конечно, тревоги в благополучном исходе «пушки» для наших хоккеистов оставят-

ГИАИ сообщает

Удастся ли третья попытка?

Накандый день из городов и сел Кузбасса поступают в управление ГИАИ сигналы о ДТП. Особенно их число возрастает в выходные дни.

Так, в Кемерове водитель Черниговской автомашины А. Глазков на автомобиле ГАЗ-24 совершил наезд на пешеходов Андрея Гичкина, Мальчик получил ранения. Студентка университета Б. Лихачев был обит и травмирован автомашиной за рулем которой находился мастер шахты имени Волкова С. Бочкарев.

В Новокузнецке водитель Ленинской школы № 58 Л. Довженко отделился, ушибами при падении повредил ногу, вылетев перед автомобилем. Но вот дитя Новокузнецкого мототранспорта, учащегося № 1 В. Синицину не повезло. Он шел по проезжей части дороги и был сбит автомобилем под управлением А. Черныш. Пешеход госпитализирован с тяжелыми травмами.

погода

10 марта по области днем будет переменная облачность. Временами слабый снег, местами туман. Ветер порывчатый 9—14 метров в секунду. Температура от 2 градусов тепла до 3 градусов мороза. Давление и влажность не изменятся.

Редитор
А. В. ТРУТНЕВ.

НАШ АДРЕС:
650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ:
для справок — 52-32 74, справки по письмам — 52-03 22.

Адрес издательства «Кузбасс»: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Тел. 52-78-88.

Газета выходит 300 раз в году.

Гираж 260 тыс. экз. Объем 2 а. д.

ИНДЕКС 51901
ОП 02376. Заказ № 58.
1 2 3 4 6

ТЕЛЕФОНЫ НАШИХ СОТРУДНИКОВ

- А. Паршинцев — 52-36 15.
- П. Бугаев — 52-62 66.
- А. Семенов — 52-33 59.
- Ю. Дьяков — 52-22 03.
- В. Шиваева — 52-23 29.
- А. Морозов — 52-28 66.
- Т. Гнищева — 52-55 47.

- Т. Шатская — 52-62-33.
- Золотухина — 52-53-23.
- В. Клядихин — 52-35-66.
- В. Попов — 52-37-33.
- И. Ляхов — 52-54-23.
- В. Мосеев — 52-47-45.
- Т. Малышкина — 52-05-22.

- Е. Багаев — 52-38-23.
- Д. Шагнаметов — 52-66-22.
- А. Сорокин — 52-64-88.
- В. Пирожников — 52-62-22.
- В. Кузнецов — 52-51-23.
- Н. Кузнецов — 52-49-78.

- Е. Саленко — 52-42-01.
- М. Лобанова — 52-50-45.
- А. Косвинцев — 52-46-22.
- И. Золдина — 52-65-47.
- Т. Зильбер — 52-07-45.
- Б. Снявский — 52-06-01.

- О. Курочкин — 52-48 65.
- В. Антонов — 52-59-65.
- Ю. Сергеев, В. Грызыкин, А. Болотинский — 52-14 12.
- Собственные корреспонденты в Прокольевске — Г. Колесников — 3-30-35;

- в Белове — В. Савельев — 2-22-36;
- в Ленинске-Кузнецком — Е. Носырев — 2-58-24;
- в Мариинске — В. Карманов — 2-31-20.